



面积、单产双增加

我市12.7万亩早稻收割完毕



农户们正在收割早稻。

本报讯（记者姚天 陈小一 通讯员江文辉/文 记者徐伟杰/图）盛夏时节，农田稻浪翻滚。眼下正值收获的时节，连日来，我市种粮大户们趁着晴好天气，集中力量收割早稻，目前早稻已颗粒归仓。

日前，在箬横镇大路毛村水稻种植基地内，多台联合收割机来回穿梭，伴随着阵阵轰鸣声，一排排早稻整齐倒下。割稻、脱粒、粉碎稻秆、装车，平均10分钟左

右，便能完成10亩稻田的收割任务。今年早稻收割比往年稍迟了几天，但稻谷长势良好，亩产保持在550公斤左右。种粮大户林正夫说道，现在各项惠农补贴政策力度都很大，每亩早稻种植利润都能得到基本保障，相较去年基本持平，这也让他对紧接而来的连作晚稻种植信心倍增。

记者从市农业农村和水利局获悉，今年我市共种植早稻12.7万亩，相较去年增加6100

亩左右，占台州市早稻种植总面积的40%左右，比上年有较大幅度提升，全市实现面积、单产双稳定增加。

近年来，我市以实施农业双强行动为抓手，坚持稳面积、促产量、提效益，聚焦政策保障、耕地保护、科技创新，打通粮食生产各个堵点、难点，全力打好粮食增产保供仗，全市实现面积、单产稳定增加，有效保障米袋子安全。

市农业农村和水利局相关

负责人表示，为进一步提高早稻产量，目前我市已全面落实水稻种植补贴政策，同时积极组织农技专家深入田间地头，科学指导粮食生产，以此有效防范应对各类气象灾害和病虫害，为粮食增产、农民增收打下了坚实基础。农技人员在此提醒，广大农户要加强早稻未收田块水分管理，同时要抓好连作晚稻秧田和单季晚稻田间管理，及时抢种连作晚稻，加强晚稻水肥管理和病虫害防治。

水库主力军 平均蓄水率仅38.3%
市民日常用水仍需节约

记者从市农业农村和水利局水旱灾害防御中心了解到，截至8月9日上午10时，我市湖漫水库、太湖水库、花芯水库、桐岭水库、白龙潭水库这五大水库净增477万m³。7月29日，我市将水利旱情橙色预警调整为水利旱情蓝色预警。本周开始，一直是时有阵雨或雷雨的天气。雨水滴滴答答不断，日常用水是不是不用愁了？情况可能还没这么乐观。

其中，湖漫水库、太湖水库这两大水库平均蓄水率仅38%。特别是湖漫水库，当前蓄水量仅711万m³，是正常库容的26.6%。且湖漫

水库每日蒸发量大，如果后期没有足够雨水补充，供水能力不容乐观。花芯、桐岭、白龙潭这三座小（一）型水库平均蓄水率也仅39.9%，其中白龙潭水库由于仍处于供水试运行阶段，或可于8月底前正式投用，日均供给饮用水为1万m³。

目前，湖漫水库的日均供水量限制在3万m³，太湖水库在台风时蓄水量增加，日均供水量比原来的3万m³有所增加。前期，在杜苏

芮外围云系的影响下，长潭水库库区降雨逐渐加大，并形成有效地表径流，水库蓄水量得到补给，有效缓解了水库的蓄水压力。目前，长潭水库每日为我市供水16万m³至17万m³之间。

接下来，在降雨没有明显增加，且水库蓄水量未明显提升的情况下，我市日均供水能力依然比较紧张，广大市民朋友们的日常用水仍需节约。

学法零距离
这场研学活动在青少年民法典馆开展

本报讯（记者金帆）近日，温岭市青少年宫开展了青少年民法典研学活动，更好地丰富了青少年假期生活，引导大家信仰法治、尊崇法治，争做新时代好少年。

从根本的处理上，我们要改变他们的思想体系，还是要运用教育的方式。模拟法庭上，市青少年宫星火少年宣讲团中队的13位小法官针对面对校园霸

凌，应依靠教育手段还是法律手段的话题展开了激烈辩论。

现场还设置了盗窃、敲诈勒索、抢劫等5根青少年不能触碰的法律高压线，让同学们仰头穿过，以游戏挑战的形式来增强青少年对法治的敬畏感。在寓教于乐的活动中，同学们也收获了更多的《民法典》知识。

以后，同学们如果对法律

有疑惑，我就有能力去帮助他们，让他们了解《民法典》，了解该如何维护自己的合法权益。

市青少年宫星火少年宣讲团中队成员安格丽玛说。当天，同学们还走进滨海镇青少年宫，通过法官以案说法等形式，对《未成年人保护法》相关法律条文有了更加深入的了解。我们认为青少年也是非常重要的媒介，应该由他们

发出声音，把所接收到的知识传递给身边的同学和亲人。温岭市青少年宫星火少年宣讲团中队辅导员郑丹萍说。

温岭市青少年宫星火少年宣讲团中队成立于2019年，被评为全国红领巾中队。截至目前，他们深入学校、村（社区），聚焦青少年思想困惑和关切诉求，累计开展了40多次宣讲。

民泰银行台州分行

争当小小银行家

共画金融童心圆



工作人员在给孩子们分享金融知识。（图片由受访单位提供）

形式，不断提升金融消费者的获得感、幸福感。

城南

文化礼堂化身直播课堂
让理论宣讲浸润人心

本报讯（记者张璐伟 通讯员金云国）近日，市融媒体中心联合城南镇派出所，在城南镇长沙村文化礼堂开展了一场网络直播宣讲活动，用温岭的经济发展历程讲述温岭的大发展大变化，吸引了许多村民围观听讲。

直播宣讲中，来自市融媒体中心的记者以温岭首个经济合作社为背景，解读了在“八八战略”指引下，温岭农户以合作社+企业+农户的多元整合模式，促进农村经济发展的精彩蝶变史。随后，来自城南派出所的民警结合实际案例，用方言给现场村民普及了最新的电诈手段，引导群众下载国家反诈中心APP，并提醒他们开通来电预警功能，切实提高了当地村民的警觉性，为村民群众财产安全筑起了防诈骗墙。

现在生活条件变得更好了，以前我们出门连条像样的路都没有，全镇都是泥土路，一下雨就坑坑洼洼，现在我们村都是水泥路，村口就有去市区的公交车，这样的变化以前谁都想不到！长沙村的黄大爷感慨道。长沙村党员村民潘岳军认为，此次宣讲让村民深刻感悟到“八八战略”与群众生活息息相关，同时也让他们对“八八战略”的认识和支持迈上了一个新台阶。

城南镇相关负责人表示，下一步，他们将继续利用好文化礼堂阵地，结合各村特点，创新学习宣传“八八战略”的载体，以群众需求为切入点，开展形式多样的宣讲，让理论宣讲深入群众、浸润人心。

城西

医校合作 家校联动
青少年成长(心理)中心
即将投用

本报讯（记者江琳 实习生王一朵 通讯员陈榕）近年来，青少年厌学、焦虑、抑郁及人际交往困扰等心理问题日益突出，为有效推动青少年心理健康教育发展，塑造风清气朗的心理成长环境，城西街道在市五中内建设了青少年成长（心理）中心，整合区域内心理健康师资力量，通过医校合作、家校联动，为学生提供心理健康服务。8月11日下午，街道举行新闻发布会，介绍了项目建设情况。

城西青少年成长（心理）中心占地272m²，总投资约40万元，是全市街道（乡镇）级首家自主建设的公益心理辅导服务点，建设了综合性接待室、心理咨询室、团体心理辅导室、宣传陈列室等功能区，主要为辖区内在校中小学生提供个体心理咨询、家庭辅导、团体心理辅导等服务。为健全青少年心理健康关爱体系，中

心还将服务扩展到对监护人及家庭成员的引导上，同时畅通学校与医院间的心理治疗转介渠道，通过医院、学校、家庭三方紧密协作，积极解决青少年心理健康问题，有效补齐齐当心理教育意识不强、心理人才缺乏以及心理咨询疏导不够等短板。

建成后，中心将依托各功能室，充分发挥黄小灵工作室、心理健康师资、市五院心理诊疗团队的作用，打好家庭配合组合拳，紧紧围绕青少年心理问题发生前、发生中、发生后这三方面开展心理健康服务；同时，进一步发挥各校班级心理委员作用，组织开展同伴互助活动，及时关爱、帮助心理波动的青少年，共同护航青少年健康成长，助力全市青少年发展型城市县域试点创建。

截至目前，该项目已完成60%的工程量，预计8月底完工并投入使用。



“讲文明 树新风”公益广告



本报讯（记者姚天 通讯员林圆圆）为丰富青少年金融知识，引导他们树立正确的金钱观、消费观和价值观，近日，由市金融工作中心、民泰银行台州分行联合举办的“小小银行家”社会实践活动走进民泰银行牧屿支行，让孩子们在体验银行日常业务的同时，学习金融知识。

当天下午，孩子们在工作人员的引导下，参观了银行的业务窗口、智能服务区，了解银行办理业务的流程、公益服务、岗位职责，学习了货币的由来及发展史。在货币知识问答和趣味游戏互动环节，孩子们踊跃参与，在轻松愉快的氛围中学习金融知识，树立正确的金融消费观。

我们可不可以自己画一张钞票，再拿去买东西呢？当然

不可以，这些钱币都是中国人民银行统一印制，不是任何人随便印制就能拿到市面上使用的，那是违法的！在趣味互动环节，孩子们天马行空的提问引得银行工作人员笑着解释。随后，工作人员还教孩子们认识第五套人民币，科普了假币小知识，并现场示范如何点钞，让他们亲自动手体验点钞工作。

活动尾声，民泰银行牧屿支行负责人为每一位孩子颁发了“小小银行家”荣誉证书，鼓励他们树立正确的金钱观、消费观，通过持续学习和实践让“小小银行家”的梦想成为现实。

此次活动是民泰银行台州分行坚持金融教育从青少年抓起、深化金融知识进校园的务实举措。该行相关负责人表示，接下来，他们将持续把推动金融消

费者权益保护与金融教育宣传相结合，聚焦重点群体、创新宣传

形式，不断提升金融消费者的获得感、幸福感。